
LR 58 / Novosti v zbirkah Doneski in Vodniki 357

Besedila dopolnjujejo preglednice o gibanju števila prebivalstva v zadnjih 

150 letih, skenirani posnetki franciscejskega in reambulančnega katastra in števil-

ne fotografije. Knjigo še dodatno popestrijo šaljive »ljudske« pesmi, ki so se med 

ljudmi do sedaj večinoma prenašale od ust do ust, niso pa bile še nikjer objavlje-

ne. Na koncu so še obsežen seznam uporabljenih virov in literature ter povzetki 

v slovenskem, angleškem in nemškem jeziku. 

Knjiga je zanimiva za širok krog bralcev, ne le tistih, ki živijo ali izhajajo iz 

krajev, ki jih obravnava, ampak vseh nas, ki bomo odslej omenjene vasi gledali 

drugače. 

SLIKAR JERNEJ IZ LOKE IN NJEGOVA DELA NA LOŠKEM
Vodniki po loškem ozemlju 10 

Dušan Koman: Slikar Jernej iz Loke in njegova dela na Loškem 
(The painter Jernej of Loka and his work in Loka); Škofja Loka : Muzejsko društvo, 
2011, 70 str.

Urednica Mojca Ferle pravi, da je ideja o predstavitvi zadnjega srednjeveške-

ga freskanta na Slovenskem, rojaka Jerneja iz Loke, zorela že nekaj let. Leta 2011 

se je naposled udejanjila, saj se je Muzejsko društvo Škofja Loka z izdajo vodnika 

Slikar Jernej iz Loke in njegova dela na Loškem priključilo sklopu prireditev z 

naslovom Leto ribe Faronike 1511–2011, s katerim smo na Loškem obeležili 

500-letnico največjega potresa na Slovenskem.

Avtor vodnika Dušan Koman nas v uvodu popelje skozi slikarjev opus, ki 

zajema 39 spomenikov, od tega jih je polovica na 

ozemlju nekdanjega Loškega gospostva. Vsa so nasta-

la po letu 1511 – po letu hudega potresa, ki mu je 

sledil čas obnove. V slikovitem in jedrnatem opisu 

izvemo, kdo je bil Jernej iz Loke, kje se je šolal, pred-

vsem pa, kje je deloval. 19 lokacij je podrobneje pred-

stavljenih z opisi cerkva in pregledom fresk ter sta-

njem, v katerem se nahajajo danes. Opisi so opre-

mljeni s fotografijami in skrajšanimi prevodi v angle-

ški jezik. 

Zelo dobrodošel je Slovarček manj znanih izra-

zov in ikonografskih motivov na koncu vodnika, kjer 

je našteta tudi pomembnejša literatura za tiste, ki jih 

tematika podrobneje zanima. Kakor vsak dober 

vodnik ima tudi vodnik po delih Jerneja iz Loke pla-

tnice spremenjene v zemljevid, z označenimi lokaci-

jami Jernejevih del. Z vodnikom v roki tako razisko-

vanje 500 let stare preteklosti ne bo več problem!


